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Ta se odehrála během prvního květno-
vého víkendu a mimo jiné se jí zúčastnily 
orchestry z Barcelony, Budapešti, Dubli-
nu, Hamburku, Hong Kongu, Mnichova, 
Petrohradu, Varšavy a samozřejmě mnoho 
dalších. Náš orchestr se silné konkurence 
nezalekl a ve velmi kvalitně obsazené nej-
vyšší kategorii „A“ získal mezi více než 
třiceti orchestry druhé místo! Navíc byl 
odbornou porotou oceněn jako orchestr, 
z jehož členů byla cítit největší radost ze 
hry a největší energie. Cenu přebíral ve 

sportovní hale, která byla doslova „na-
šlapaná“ třemi a půl tisíci diváků, jeden z 
nejmladších členů orchestru – jedenáctile-
tý bubeník Benedikt Holčák. V bouřlivé 
atmosféře slavnostního vyhlášení si pak 
mnozí mladší členové našeho orchestru 
vůbec poprvé mohli užívat svých „patnáct 
minut slávy“. Obrovským úspěchem a 
ovacemi vestoje byl oceněn také koncert, 
který orchestr odehrál v sobotním večeru 
v kulturním centru De Kentings ve městě 
Neerpelt. Všem členům orchestru a samo-

zřejmě také pedagogům, kteří se na jejich 
kvalitním výkonu podíleli odborným ve-
dením, patří veliký dík! Tento mimořádný 
úspěch je dokladem toho, že se na ZUŠ ve 
Vratimově daří vést děti a mládež kvalitně 
a správným směrem a je samozřejmě veli-
kým příslibem i do budoucna!

Bližší informace na oficiálních strán-
kách festivalu: www.emj.be, aktuální foto 
v záložce MEDIA /foto´s/. Náš orchestr 
má číslo M 104.

David Schreiber,
zástupce ředitele ZUŠ Vratimov

Dechový orchestr přivezl z Belgie stříbro!!! 
V dubnovém čísle jsme vás informovali o účasti Dechového orchestru naší ZUŠ na prestižní evropské soutěži v belgickém 

Neerpeltu pod názvem „ 61. EUROPEAN MUSIC FESTIVAL FOR YOUNG PEOPLE”. 

Dechový orchestr ZUŠ Vratimov v Belgii.

Dechový orchestr Občanského sdruže-
ní POSPOLU při naší základní umělecké 
škole opět slavil úspěch.  Ve dnech 4. a 5. 
května se zúčastnil prestižní soutěže ama-
térských evropských hudebních souborů v 
belgickém Neerpeltu. Už samotné pozvání 

na tento festival je velkým oceněním, ne-
boť zde vystupují jen ty nejlepší amatérské 
soubory z celé Evropy i hostující mimoev-
ropské. Děti z Vratimova a Paskova, spolu 
se svými učiteli, předvedly obdivuhodný 
výkon, dosáhly výborného umístění a po-

rota je navíc neformálně označila za nejve-
selejší soubor na letošním festivalu.

Za příkladnou reprezentaci města Vrati-
mova vedení města děkuje a přeje souboru 
i do budoucna mnoho obdobných úspěchů.

Za město Vratimov 
starostka JUDr. Dagmar Hrudová

Poděkování dechovému orchestru při ZUŠ 
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Naši občané si oblíbili nákupy v provozovně řetězce drogerie 
TETA v nákupním středisku. Obchod však provozovatelé náhle 
uzavřeli a město obdrželo výpověď z nájmu. Samozřejmě jsme 
se ptali, proč k tomu došlo, zda bude činnost obnovena a případ-
ně, co pro to může město udělat. Přes vstřícný přístup zástupce 
majitele jsme se dozvěděli nepříznivou zprávu. Firma již má 

jiné a vyšší požadavky na prostory, tak, aby odpovídaly jejich 
standardům a bohužel nebytové prostory, které město může v 
nákupním středisku nabídnout, toto již nesplňují. Rozlohou jsou 
pro ně malé. Firma alespoň slíbila, že se porozhlédne i jinde ve 
Vratimově, takže nezbývá než doufat, že někdo jiný jim vyho-
vující prostory nabídne.

JUDr. Dagmar Hrudová,
starostka

Drogerie TETA zatím ve Vratimově nebude

Ze zasedání 
Zastupitelstva města Vratimova 
a schůze Rady města Vratimova

Zastupitelstvo města Vratimova na svém zasedání 
dne 29. dubna 2013 projednávalo:

– Rozbory hospodaření města a příspěvkových organizací 
   za rok 2012
– Stav hospodaření společnosti Vratimovské služby, spol. s r.o.
– Stav hospodaření společnosti TEPLO Vratimov, spol. s r.o.
– Vyhodnocení údržby místních komunikací v zimním období
– Přípravu koupaliště na letní sezónu 2013
– Spojení cyklostezky na území města Vratimova a v k. ú. 
   Hrabová novým přemostěním pro pěší a cyklisty
– Hospodaření Regionu Slezská brána, svazek obcí za rok 2012
– Návrh na uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi Statutárním
   městem Ostrava a Městem Vratimov
– Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského
   kraje pro rok 2013 na zabezpečení akceschopnosti Jednotky
   sboru dobrovolných hasičů Vratimov
– Schválení účetní závěrky města Vratimova k rozvahovému 
   dni 31. 12. 2012
– Rozpočtové opatření č. IV/2013
– Schválení Dodatků zřizovacích listin příspěvkových
   organizací města Vratimova
– Schválení přijetí finanční podpory na grantový projekt pro 
   Dům dětí a mládeže Vratimov, příspěvkovou organizaci
– Informace z třetích Hovorů s občany v Horních Datyních

Rada města Vratimova na své schůzi dne 7. května 2013 	
projednávala:

– Smlouvu o dílo na zhotovení projektové dokumentace
– Smlouvu o dílo k zajištění konzultačních a servisních služeb
– Udělení souhlasu k realizaci veřejné zakázky
– Udělení souhlasu k provádění úprav nemovitého majetku

Rada města Vratimova na své schůzi dne 17. května 2013 	
projednávala:

– Závěrečný účet města Vratimova za rok 2012
– Plán oprav místních komunikací
– Přidělení nebytových prostor
– Dodatek č. 13 ke smlouvě o pronájmu nebytových prostor
– Udělení dodatečného souhlasu k přijetí věcného daru
– Schválení účetních závěrek příspěvkových organizací 
   města Vratimova k rozvahovému dni 31. 12. 2012
– Schválení Smlouvy o nájmu části pozemku na městském    
   koupališti na letní sezónu 2013
– Zahájení veřejné zakázky Rekonstrukce chodníku podél 
   ul. Datyňská včetně zálivu pro AZ Nová škola

� Ivo Kičmer, místostarosta

Zastupitelé Ing. Lucie Krausová 
a Bc. Martin Čech (radní města)

Vás srdečně zvou na

HOVORY S OBČANY
V pondělí 10. 6. 2013 v 17.00 hodin

v Music club cafe, stadion Vratimov

Program:	
•	 Plány a rozpočty města na rok 2013
•	 Diskuze, co občany města trápí, náměty a nápady pro 

spokojenější život

Pozvánka platí i pro spoluobčany z Horních Datyň

(Náměty k diskuzi můžete posílat na email:
lucie-krausova@seznam.cz)

Vítání občánků
V měsíci červnu pořádá Sbor pro občanské záležitosti slav-

nostní vítání občánků v sobotu 22. 6. 2013 v obřadní  síni Měst-
ského úřadu ve Vratimově  a v sobotu dne 15. 6. 2013 v Kultur-
ním domě v Horních Datyních. Rodiče mohou přihlásit své děti 
ve věku do jednoho roku s trvalým pobytem ve Vratimově nebo 
Horních Datyních nejpozději sedm dnů před konáním akce.

	
Telefonické objednávky: 595 705 925 – matrika 
Osobně: na odboru sociálně-správním Městského úřadu ve Vra-
timově, 1. patro, dv. č. 1 - matrika
Objednávky na e-mailovou adresu: 
vecerova.meu@vratimov.cz

Drahomíra Večeřová, matrikářka

Oznamujeme občanům Horních Datyň, že modrý kontejner 
na sběr použitého textilu byl z důvodu omezování výhledu v 
silničním provozu z lokality u točny přemístěn na lokalitu k 
separacím u kulturního domu. Během letošního roku přibude k 
současným kontejnerům pro odkládání textilu ještě jeden kon-
tejner a sice u separací na stanovišti K Hájence.

RNDr. Ivana Hranická,
odbor VaŽP

Oznámení
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Po letos dlouhé a úporné zimě, kdy se snad každý již nemohl 
jara dočkat, nás s jeho nástupem, kromě oku lahodících koneč-
ně svěže zeleně vyrašených stromů a rozkvetlých poupat, přiví-
tal nešvár opakující se na stále stejných lokalitách našeho měs-
ta. Stejnou jarní zelení, jakou potěší větvičky stromů a keřů, 
září i bující tráva. Ovšem pouze tráva rostoucí. Ve chvíli, kdy 
je posekána, což je z hlediska údržby pozemků chvályhodné a 
nutné, se změní nejen její barva ale i charakter a stává se z ní 
odpad. I když se jedná o odpad biologický, rozložitelný, je nutno 
s ním nakládat jako s odpadem a není možno jej vysypat kde-
koliv nás napadne a věřit, že příroda si pomůže. Posekaná tráva 
vyvezená na louky, do příkopů, do parků, pod stromy, často ve 
velkých nánosech, nejen hyzdí okolí, ale také zahnívá, zapáchá 
a často se stává i základem pro vytvoření černé skládky dal-
šího odpadu všeho druhu. Je až neuvěřitelné, že někteří naši 
spoluobčané si přepečlivě uklidí „doma“, na svém pozemku a 
pak naprosto bezostyšně a s čistým svědomím trávu vyhodí na 
sousední, cizí pozemek! Jako jeden z nejodstrašujících příkladů 
míst změněných na kompostárnu uvádíme v Horních Datyních 

Louky nejsou kompostárna
ulici Spojovací a ve Vratimově ulici U Hráze. Konkrétně na uli-
ci U Hráze v místech vstupu na cyklostezku se jedná o městský 
pozemek. Skládka posečené trávy, plevele a hnijícího ovoce od 
jablek, hrušek až po meruňky, zde dosáhla v minulých letech 
obřích rozměrů. Byla proto opakovaně za nemalé peníze z roz-
počtu města odklízena. Bohužel letos již opět byli viděni místní 
obyvatelé z přilehlých domků, jak ze svých zahrad sem vyvá-
ží posekanou trávu a dávají základ nové hnijící černé skládce. 
Upozorňujeme, že toto jednání je protizákonné a nepřípust-
né, protože i když se jedná o pouze biologický odpad, jedná 
se o vytváření černých skládek! 

V současné době má každý občan možnost, pokud nechce 
zakládat kompost na své zahrádce, zajistit si přes městský úřad 
biopopelnici a její vývoz nebo biologicky rozložitelný odpad 
odevzdat ve Vratimovských službách, případně zdarma v kom-
postárně na ul. Na Příčnici.

RNDr. Ivana Hranická,
odbor VaŽP

V minulém a letošním roce mnohá města a obce v našem 
okolí zakázaly podomní prodej. I v našem městě měli občané 
časté připomínky k podomnímu prodeji. Různí prodejci obča-
ny našeho města navštěvovali v domácnostech s nabídkou růz-
ného zboží a služeb. Přesvědčivá argumentace prodejců často 
přesvědčí občany o výhodnosti nabídky. O to větší zklamání 
pak vystřídá po podpisu smlouvy nebo koupi zboží výhodnost 
nabídky.

Vedení města se tímto nešvarem zabývalo a tento negativní 
jev řešilo.

Dne 19. dubna 2013 na schůzi rady města projednalo a schvá-
lilo úpravu Tržního řádu města. Tržní řád města stanovuje pod-
mínky prodeje na městském tržišti. Tržní řád byl rozšířen o 
článek 4 – Zakázané druhy prodeje zboží a poskytování služeb. 

Připomínky občanů byly vyslyšeny
Dle tohoto článku je na území města Vratimova zakázán po-
chůzkový prodej (vyjma charitativních akcí) a podomní prodej. 

Kontrolu dodržování tohoto nařízení provádějí pověření za-
městnanci města zařazení do Městského úřadu Vratimov (Mgr. 
Šárka Šalamounová – číslo telefonu 595 705 920). Porušení to-
hoto nařízení se postihuje podle zvláštních předpisů (Zákon č. 
200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů).

Tento nový článek Tržního řádu reaguje na současné nežá-
doucí jevy ve společnosti.

Věříme, že tímto opatřením dojde k podstatnému omezení 
pochůzkového a podomního prodeje v našem městě.

Ivo Kičmer, místostarosta

Dovolujeme si Vám tímto oznámit, že v termínu	
	 od 30. 5. do 12. 6. 2013  ve Vratimově

	 od 20. 6. do 27. 6. 2013 v Horních Datyních

budou prováděny pravidelné opisy vodoměrů pracovníky Ovod, 
spol. s r.o. Současně si Vás dovolujeme informovat, že změnu 
v provádění odečtů si můžete ověřit telefonicky na call centru 
SmVaK Ostrava a.s. - tel. č. 840 111 123.

Beata Hejtmánková,
 vedoucí střediska odečtů Frýdek-Místek,

Ovod, spol. s r. o. Opava

Oznámení o provádění 
pravidelných odečtů vodoměrů

Výzva
spolkům a organizacím o zaslání termínů akcí v roce 2014 

do Vratimovského kalendáře. 
Termín: do 30. 6. 2013, zaslat na info@ksvratimov.cz nebo na CD.

Oznamujeme, že jako odměna a zároveň i poděkování za 
umístění našeho města na sedmém místě v soutěž O keramic-
kou popelnici, kterou pořádá EKO-KOM ve spolupráci s Mo-
ravskoslezským krajem, nám byl věnován strom k výsadbě. 
Jedná se o jasan ztepilý, nižší malokorunný kultivar. Místem 
pro vysazení byl zvolen trávník v prostoru mezi domem s pe-
čovatelskou službou a zastávkou autobusu. Ještě jednou děku-
jeme všem svědomitým a pečlivě separujícím občanům našeho 
města!

RNDr. Ivana Hranická,
odbor VaŽP

Poděkování občanům
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Naše družební město Senj
V 90. letech minulého století navázalo město Vratimov druž-

bu s chorvatským městem ležícím  na pobřeží Jaderského moře, 
městem Senj. Má zhruba tolik obyvatel jako naše město, kolem 
6 tisíc a na mapě ho najdete při Velebinském průlivu v zátoce 
Senjska draga. Rozkládá se na příkrých, kamenitých svazích  
podél Jadranu. Klima však není tak příznivé jako v jiných pří-
mořských chorvatských městech a nejvíce trpí nejsilnějším vět-
rem jadranského přímoří, bórou. Ten zde vane až 200 dní v roce 
od průsmyku Vratnik a pohoří Velebity, v zimě mívá sílu orkánu 
a Senj je tak nejchladnějším místem na Jadranu.   

Senj je starobylé, historické město. Největší slávy dosáhlo v 
16. století, kdy se zde začali usazovat utečenci z Turky obsaze-
ných území tzv. uskoci. Byli to současně hrdinové i piráti bránící 
město jak před tureckými, tak benátskými dobyvateli. Uskoci 
se stali příčinou i válečného konfliktu mezi Rakouskem a Be-
nátkami. Benátčané požadovali, aby Rakousko zakročilo proti 
uskokům, plenícím jejich lodě. Toho nakonec dosáhli, uskoci 
byli násilím vystěhováni do vnitrozemí a jejich lodě zničeny. 
Likvidace uskoků přinesla městu naprostý úpadek, ze kterého se 
město dlouho nemohlo vzpamatovat.  

S tímto městem je spojeno písmo hlaholice, stejné písmo, kte-
ré k nám přinesli věrozvěstové Konstantin a Metoděj v 9. století 
n. l. Již v 15. století zde byla významná tiskárna hlaholských 
knih. 

K návštěvě našeho družebního města jsme byli pozváni spo-
lečně s družebními městy ze Slovenska, Polska, Maďarska, Ra-
kouska a Francie. Delegace z chorvatského města Jastrebarskog 
při té příležitosti podepsala družební smlouvu a stala se sedmým 
družebním městem Senje.

Pozvání jsme přijali a večer 21. dubna do města přijeli. Vra-
timov zastupovali starostka, místostarosta a člen městského za-
stupitelstva pan Vladimír Švidrnoch. Pozvání platilo pro čtyři 
osoby, nikdo další ze zastupitelů bohužel neprojevil o  návštěvu 
našeho družebního města zájem. V dalších dvou dnech jsme na-
vštívili, mimo jiné, zdejší gymnázium Pavla Rittera Vitezoviče, 
jedno z nejstarších v Chorvatsku, s mnohaletou tradicí a bohatou 
knihovnou s cennými knihami psanými hlaholicí, z nichž někte-
ré byly vytištěny již v 16. století. Studenti a jejich profesoři při-
pravili při příležitosti 300 let od smrti Pavla Rittera Vitezoviče 
literární pásmo z díla tohoto  spisovatele, dějepisce a obroditele 
a malou výstavku zejména starých knih a tisků a spolu s vede-
ním školy, čelnými představiteli města Senji a zástupci ostatních 
družebních měst jsme položili věnec k památníku  této význam-
né senjské osobnosti.   

Bohatý dvoudenní program vyvrcholil slavnostním otevřením 
nádherně zrekonstruovaného parku na kopci pod hradem a zá-
roveň pevností  Nehaj (čti Nechaj, volně přeloženo „neboj se“). 
Postavil ho uskocký kapitán Lenkovič k ochraně Senje proti 
Turkům v renesančním slohu v polovině 16. století. Rekonstruk-

ce parku byla z převážné části financována z dotací EU, přestože 
Chorvatsko vstup do EU čeká teprve v tomto roce.

Hrad je nádherně zrestaurován, najdeme zde zasedací sály, re-
stauraci, galerie, místnosti s historickými předměty, které zde 
byly nalezeny, či se váží k tomuto místu. Spolu s rekonstruova-
ným parkem vytváří nádherné místo pro odpočinek a nezapome-
nutelnou dominantu města Senje.

Před odjezdem jsme, stejně jako ostatní delegáti, navštívili 
senjskou radnici, předali si dárky a krátce pohovořili se starostou 
a místostarostou. Zástupci našeho družebního města projevili 
trochu lítost nad tím, že naše družební vztahy jsou spíše jen for-
mální a spočívají v tom, že se zhruba jednou za volební období 
navzájem navštívíme. Město Senj je naším jediným družebním 
městem a pokusíme se v budoucnu najít to, co naše města spo-
juje a prohloubit vzájemnou spolupráci nejen mezi představiteli 
města, ale i mezi zájmovými organizacemi a spolky.

JUDr. Dagmar Hrudová,
starostka

Z návštěvy družebního města Senj.

Co chceme stavět v tomto roce a jaké investice připravujeme
Občané měst a obcí by měli být informováni o všem podstat-

ném, co se v jejich obci odehrává a investiční činnost patří určitě 
k těm nejdůležitějším. A přestože by v těchto otázkách mělo mít 
vedení města zcela jasno, informace nebudou postaveny tak, jak 
bychom chtěli, tedy „ co budeme stavět“ ale „ co bychom chtěli 
stavět“. Naše investiční plány jsou sice konkrétní a máme v nich 
jasno, nejistotu do nich však vnáší jednak dotační podmínky, s 
tím spojená nepředvídatelnost v rozhodování státních úředníků, 
jak z hlediska termínů pro jejich stanoviska a rozhodnutí, tak 
případných změn jejich rozhodnutí. Rovněž čerstvě novelizova-
ný a tolik diskutovaný zákon o veřejných zakázkách komplikuje 
obcím život a zejména u větších investic je výběrové řízení od 
prvního oznámení do výběru nejlepšího uchazeče nepřiměře-
ně dlouhé a složité. Může nám proto začátek stavební činnosti 

posunout o několik měsíců oproti předpokládaným termínům. 
Vezmeme-li v úvahu, že investiční činnost je v našich podmín-
kách zpravidla omezena od jara do podzimu a i v těchto ročních 
obdobích nelze vždy stavět po celou dobu, nezbývá mi, než psát 
o tom, co chceme stavět a věřit, že nějaká nepředvídatelná kom-
plikace nám naše plány nezmaří.

Máme přísliby dotací na opravu dvou domů s pečovatelskou 
službou a mateřské školky ve Vratimově. Ty jsme obdrželi v 
polovině prosince 2012 a začátkem tohoto roku jsme zahájili 
výběrová řízení dle zákona o veřejných zakázkách. To plynule,   
dle zákona, pokračuje a koncem měsíce května byli vybráni ví-
tězní uchazeči. Teď musíme vyčkat 15 dnů na podání námitek 
těch neúspěšných, a pokud se nikdo neodvolá, uzavřít smlou-
vy o dotaci se Státním fondem životního prostředí. Budou-li
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při uzavírání smlouvy dostatečně rychlí, tím myslím, když to 
zvládnou za méně než dva měsíce, můžeme na podzim začít s 
revitalizací obou domů s pečovatelskou službou. Protože oprava 
školky musí proběhnout v době prázdnin a uzavření smlouvy o 
dotaci se  Státním fondem životního prostředí nelze očekávat 
dříve než v září, chceme na podzim letošního roku provést opra-
vu a zateplení domů s pečovatelskou službou a v příštím roce 
opravu a zateplení školky. Chápavý čtenář těchto řádků jistě již 
tuší, v čem je obrovský problém. Byrokratický moloch dělá ze 
samotné realizace i těch nejnáročnějších staveb záležitost velmi 
jednoduchou a časově nenáročnou. Prostě procházku růžovým 
sadem, samozřejmě s trochou nadsázky. Moci s nimi vůbec začít 
se však v naší přebyrokratizované společnosti stává nepřekona-
telným problémem, na který si často musíte najímat a platit spe-
cializované firmy. A proto raději užívám podmiňovací způsob 
„chtěli bychom“ a doufám, že se v tom labyrintu nepředvída-
telného, byrokratického přístupu a často nesmyslných, nejedno-
značných a přípravu investic zbytečně prodlužujících zákonů a 
jiných právních předpisů neztratí hlavní smysl toho snažení, že 
chceme něco postavit pro lidi a ne jich na administrativní přípra-
vě staveb desítky zaměstnat, aniž cokoliv postavíme.   

Jak jsme již avizovali, v rámci našeho záměru v tomto voleb-
ním období chceme opravit co nejvíce chodníků, a proto jsme i 
pro tento rok požádali o dotace na chodník od základní školy na 
ul. Datyňská po ul. Na Příčnici a byli jsme opět úspěšní. Po těž-
kém zranění žáka základní školy při dopravní nehodě, chceme 
spojit opravu chodníku s dalšími úpravami jak komunikace, tak 
autobusové zastávky směrem na Horní Datyně a přechodů pro 
chodce. 

Rozsáhlejší opravy čekají komunikace Višňová, U Padolu a U 
Strouhy. Pro další jako např. ul. U Lípy, připravujeme projekto-
vé dokumentace tak, aby mohly být zásadně zrekonstruovány v 
dalším roce.

Řada dalších místních komunikací, které jsou rovněž ve špat-
ném stavu, se bohužel musí spokojit jen s menšími opravami. 
Stav našich místních komunikací je, až na malé výjimky, více 
než špatný, opravy cest patří k finančně nejnáročnějším, mají-li 
být provedeny dobře. Situaci často komplikují majitelé nemovi-
tostí při cestách. Své ploty, bohužel postavili přímo na hranici 
svých pozemků, aniž zůstal dostatečný prostor pro komunikaci. 
Cesty jsou často tak úzké, že je problém s dopravní obslužností, 
zejména s odvozem odpadů.

Pořádně je opravit je tak nemožné. U cest nelze vybudovat 
příkop, jak bylo zcela běžné dříve, ani provést jiné jejich odvod-
nění a voda z nich tak buď odtéká do přilehlých zahrad a dvor-
ků nebo zůstává na cestě, kterou poškozuje. A protože lze stěží 
předpokládat, že by majitelé nemovitostí posunuli své ploty a 

vytvořili dostatečný prostor pro plnohodnotnou komunikaci, je 
situace nevratná a bude neopakujícím se zdrojem stížností ob-
čanů na zaplavování jejich pozemků vodou z místních komu-
nikací.

Avšak zpět k investicím. Nové veřejné osvětlení by měly do-
stat ulice Adámkova a Zaryjská. Zda osvětlení postavíme, bude 
záležet také na majitelích rodinných domů na ul. Zaryjská. Pro 
sloupy místního osvětlení zde není dostatek místa a některé mu-
síme umístit na cizí pozemky. Pokud nám to neumožní, zůstanou 
bohužel bez světel.

U školy na ul. Datyňská by mělo vyrůst sportoviště s lano-
vou pyramidou a cvičebními prvky pro větší děti, jako kladinou, 
hrazdou apod., spolufinancované z dotací v rámci spolupráce ZŠ 
s družebním městem v Polsku.

Pro občany Horních Datyň mám příznivou zprávu. Asi po 
roce čekání byl vydán MŽP k naší žádosti o poskytnutí dotace 
na stavbu kanalizace tzv. Registrační list. Což je příslib dotace a 
představuje cca 90% jistotu poskytnutí dotace. Znamená to, že 
můžeme začít s výběrovým řízením a přípravou celé investiční 
akce. Společně s výstavbou kanalizace, resp. po ní, bude násle-
dovat oprava komunikací dotčených stavbou. To vše v rozpoč-
tových nákladech cca 115 mil. Kč, včetně DPH, z toho přímé 
investiční náklady na kanalizaci a opravy komunikací činí cca 
96 mil. Kč, včetně DPH. Pokud se uskuteční, bude se jednat 
historicky o jednu z největších investičních akcí v našem městě. 
Půjde-li vše podle plánu, se stavbou začneme v příštím roce a 
potrvá maximálně dva roky. 

Plánujeme však celou řadu dalších oprav, např. výměnu elek-
troinstalace a podhledů ve Společenském domě ve Vratimově, 
vyvolanou stavem elektrických rozvodů a zajištěním bezpeč-
ností návštěvníků. Oprava si pravděpodobně vyžádá uzavření 
kulturního domu na nějakou dobu v měsících červenci až září. 
Dále výměnu oken v ZŠ na Masarykově náměstí v budově Vra-
timovských služeb s.r.o. a další.

Stavební činnost s sebou zpravidla přináší různá omezení 
a zhoršení podmínek oproti běžnému životu. Prosíme proto 
všechny občany o trpělivost a shovívavost. Byť se pracovníci 
našeho investičního odboru snaží takovým situacím předcházet, 
provádějí kontroly a pravidelně řeší krizové situace, při tak vel-
kém rozsahu investic, jak je letos plánujeme a pevně věřím, že 
včetně mnoha dalších plánovaných pro příští rok, je také po-
stupně uskutečníme, nelze zabránit nepříznivým vlivům na náš 
život a životní prostředí ve městě. Odměnou by nám mělo být 
hezčí město, zlepšení životního prostředí a celkově lepší životní 
podmínky.

JUDr. Dagmar Hrudová,
starostka

Dne 11. května 2013 se konalo oblastní kolo Národního šam-
pionátu Mažoretek ČR v Mohelnici. Této soutěže se zúčastnily 

ZIK-ZAK Kostičky Vratimov jsou II. vicemistry oblasti pro rok 2013
mažoretky ZIK-ZAK Kostičky Vratimov. Po náročném výko-
nu, za deštivého počasí, vybojovaly 3. místo a zároveň titul II. 
vicemistr oblasti v kategorii Děti starší. Za umístění obdržely 
nominaci na Zemské kolo NŠ Mažoretek do Hranic. Děvčatům 
blahopřejeme a budeme držet palce na Zemském kole. Rádi by-
chom poděkovali trenérce Renátě Hloušové a choreografce Na-
tálii Cholevové za přípravu týmu ZIK-ZAK Kostičky Vratimov.

Rovněž děkujeme manželům Supíkovým, kteří jsou dlouho-
letými členy občanského sdružení ZIK-ZAK Vratimov a pomá-
hají při zajišťování akcí a soutěží. V letošním roce pro občanské 
sdružení získali finanční prostředky z projektu Nové kostýmy 
pro mažoretky ze společnosti  ArcelorMittal. Děkujeme rodi-
čům, kteří se snaží pomoci najít finance na pokrytí nákladů na-
šeho klubu.

Zapsala za občanské sdružení 
Hana MindekováVratimovské mažoretky (foto autor).
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Informace 
ke zpřístupnění hromadného předpisného seznamu 

na daň z nemovitostí v roce 2013 
 
Daň z nemovitostí se stanovuje rozhodnutím, jímž je platební výměr, dodatečný platební 

výměr nebo hromadný předpisný seznam. 
Poplatníkům daně z nemovitostí, u nichž na zdaňovací období roku 2013 došlo ke změně výše 

daně oproti předchozímu roku, případně oproti částce vypočtené v daňovém přiznání, sděluje 
místně příslušný finanční úřad novou výši daně nejčastěji hromadným předpisným seznamem, který 
je k  nahlédnutí  na všech územních pracovištích příslušného  finančního úřadu.  

Finanční úřad vydává jeden hromadný předpisný seznam na daň z nemovitostí za celý obvod 
své územní působnosti, tj. za příslušný kraj nebo za hl. město Prahu. Hromadné předpisné seznamy 
zpřístupní všechny finanční úřady k nahlédnutí v průběhu měsíce května 2013. Informace o době, 
kdy lze do hromadného předpisného seznamu nahlédnout, zveřejní jednotlivé finanční úřady 
veřejnou vyhláškou, kterou vyvěsí po dobu nejméně 30 dnů na své úřední desce a způsobem 
umožňujícím dálkový přístup.  

Vyhlášky finančních úřadů o zpřístupnění hromadného předpisného seznamu  budou 
zveřejněny  také na úředních deskách obcí v příslušném kraji. Při nahlédnutí do hromadného 
předpisného seznamu jsou daňovému subjektu zpřístupněny pouze údaje týkající se jemu 
stanovené daně. 

Stanovení daně hromadným předpisným seznamem se neodůvodňuje. 
Za den doručení hromadného předpisného seznamu se považuje třicátý den po jeho 

zpřístupnění. 
Proti stanovení daně se mohou poplatníci uvedení v hromadném předpisném seznamu 

odvolat ve lhůtě do 30 dnů ode dne jeho doručení, a to i před jeho doručením. Odvolání se podává u 
správce daně, jehož rozhodnutí je odvoláním napadeno. Podané odvolání nemá odkladný účinek. 

Poplatníkům neuvedeným na hromadném předpisném seznamu je daň z nemovitostí 
stanovena podle zákona o dani z nemovitostí ve výši poslední známé daně nebo ve výši shodné 
s podaným daňovým přiznáním bez oznámení stanovené výše daně platebním výměrem, anebo je 
oznámena platebním výměrem v případě, že se stanovená daň odchyluje od daně poplatníkem 
přiznané. 

Splatnost daně z nemovitostí 
 
Vyměřená daň z nemovitostí je splatná: 
a) u poplatníků daně provozujících zemědělskou výrobu a chov ryb ve dvou stejných 

splátkách, a to nejpozději do 31. srpna a do 30. listopadu zdaňovacího období, 
b) u ostatních poplatníků daně ve dvou stejných splátkách, a to nejpozději do 31. května a do 

30. listopadu zdaňovacího období. 
Nepřesáhne-li roční daň z nemovitostí částku 5000 Kč, je splatná najednou, a to nejpozději do 

31. května zdaňovacího období. Ke stejnému datu lze daň z nemovitostí zaplatit najednou i při vyšší 
částce. 

Je-li daň stanovená správcem daně vyšší než daň přiznaná daňovým subjektem, nebo je-li 
daň stanovená podle § 13a odst. 2 zákona o dani z nemovitostí vyšší než poslední známá daň, a 
lhůta splatnosti daně podle hromadného předpisného seznamu již uplynula, je rozdíl splatný 
v náhradní lhůtě do 15 dnů ode dne právní moci hromadného předpisného seznamu. Ve stejné 
náhradní lhůtě je splatná i daň stanovená z moci úřední. Stanovená náhradní lhůta splatnosti daně 
nemá vliv na běh úroku z prodlení. 
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Informace k zasílání složenek
pro platby daně z nemovitostí od roku 2013

25 MF-Inf 10 - vzor č. 6

Složenky pro placení daně z nemovitostí jsou ve většině případů zpracovávány centrálně a rozesílány 
daňovým subjektům hromadně dodavatelskou fi rmou. Zasílána je standardní složenka typu A, podléhající 
poštovnímu poplatku podle platného ceníku České pošty.

Od 1. ledna 2013 spravuje daň z nemovitostí v České republice 14 fi nančních úřadů se sídlem v jednotlivých 
krajských městech a v hlavním městě Praze. Správu daně z nemovitostí vykonávají na území příslušného 
kraje a hlavního města Prahy (dále jen „příslušný kraj“) prostřednictvím svých územních pracovišť, u nichž 
jsou uloženy spisy poplatníků. Tím se výrazně změnila správa daně z nemovitostí, neboť od 1. 1. 2013 je 
daň z nemovitostí  sloučena do jedné částky za všechny nemovitosti poplatníka na území příslušného kraje. 

Má-li poplatník daně z nemovitostí více nemovitostí, které se nacházejí v obvodech místní působnosti 
dvou nebo více fi nančních úřadů, tj. na území více krajů nebo na území hl. města Prahy a jednoho nebo 
více krajů, jsou do obálek vkládány společně složenky za všechny tyto fi nanční úřady.

Pro platbu daně z nemovitostí u každého z dotčených fi nančních úřadů je poplatníkovi daně zasílána 
jedna složenka, pokud jeho daň u tohoto fi nančního úřadu činí nejvýše 5 000 Kč, nebo dvě složenky, 
pokud je tato daň vyšší než 5 000 Kč a platí se tedy ve dvou splátkách. Daň vyšší než 5 000 Kč lze však 
zaplatit i najednou jedinou složenkou, a to v termínu první splátky daně.

Jednotlivé složenky jsou opatřeny názvem a číslem účtu místně příslušného fi nančního úřadu 
(tj.  toho fi nančního úřadu, v jehož obvodu místní působnosti se nemovitost nachází), kterému je příslušná 
platba určena. Upozorňujeme, že čísla účtů fi nančních úřadů, vzniklých od 1. 1. 2013, se liší od čísel 
účtů původních fi nančních úřadů, existujících v r. 2012. Tuto skutečnost musí poplatník zohlednit, 
platí-li daň bezhotovostně, např. trvalým platebním příkazem.

Na alonži složenky jsou uvedeny tyto důležité údaje:

 ● celková výše daně z nemovitostí na rok 2013, 

 ● výše a termíny splatnosti splátek,

 ●  spravující územní pracoviště fi nančního úřadu, kde má poplatník uložen daňový spis k dani 
z nemovitostí, a jehož prostřednictvím komunikuje s fi nančním úřadem.

Z důvodu probíhajících organizačních změn Finanční správy ČR není na alonži složenky uveden 
stav daňového účtu poplatníka, tj. případný přeplatek nebo nedoplatek na dani z nemovitostí.

V zájmu zajištění možnosti  plynulého placení daně v pokladnách fi nančních úřadů jsou složenky rozesílány 
v pořadí nezávislém na místní působnosti fi nančních úřadů. Proto je potřeba počítat s tím, že v jednotlivých 
lokalitách neobdrží všichni poplatníci složenky současně, ale budou postupně rozesílány tak, aby poslední 
z nich poplatníci obdrželi nejpozději do 25. května 2013.  

Jestliže poplatník podá daňové přiznání po 31. lednu zdaňovacího období a v něm vypočtená daň se 
liší od částky daně uvedené na složence, uhradí daň ve výši vypočtené v daňovém přiznání, případně ve 
výši, kterou mu správce daně sdělí platebním výměrem nebo hromadným předpisným seznamem. Pokud 
poplatník uhradil daň z nemovitostí na rok 2013 již před obdržením složenky, použije složenku pro kontrolu 
již uhrazené částky daně a k doplacení případného rozdílu. 

 Ve specifi ckých případech mohou být složenky i nadále zasílány či jinak distribuovány (např. prostřednictvím 
obcí) jednotlivými fi nančními úřady. Tuto možnost mohou jednotlivé fi nanční úřady zvolit podle konkrétních 
podmínek v daných lokalitách v zájmu včasného a efektivního doručení složenek poplatníkům. 

Důležité upozornění: Adresa PO Boxu, uvedená v levém horním rohu obálky se složenkami, je určena 
pouze pro vracení nedoručitelných složenek Českou poštou, nikoli pro zasílání jiné korespondence 
fi nančním orgánům. Orgánem, který vyměřuje daň, je vždy místně příslušný fi nanční úřad. Veškeré dotazy, 
podněty, odvolání apod. proto zasílejte vždy na adresu územního pracoviště místně příslušného fi nančního 
úřadu, uvedeného na složence.
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ZŠ Masarykova

Nejen s tímto očekáváním, ale i s příslibem nočního dobrodruž-
ství, se letos již podruhé sešlo 27 žáků 5. – 8. tříd se svými uči-
telkami českého jazyka v pátek 4. dubna v 16.00 v ZŠ Vratimov, 
Masarykovo náměstí, aby se připojili k celostátní akci Noc s An-
dersenem 2013. Kromě literárních i dovednostních soutěží, tvůr-
čí dílny a zapojení do soutěže firmy EFKO, se účastníci setkali 
také se svou paní ředitelkou Mgr. Alicí Čavojskou nad stránkami 
starých školních kronik, s panem místostarostou Ivo Kičmerem 

„Hobití tlupa“ (foto David Kolpak).

Když se chce, tak se čte….
Je všeobecně známo, že dnešní děti před četbou knih dáva-

jí daleko častěji přednost vysedávání u počítačů. Na Základní 
škole na Masarykově náměstí ve Vratimově to nevzdáváme a 
v rámci aktivit školní knihovny se snažíme s tímto soudobým 
nešvarem bojovat. 

Třikrát týdně mohou žáci školní knihovnu navštívit, půjčit si 
knihu, nebo jen tak v jejích prostorách strávit velkou přestávku 
prohlížením knih. Také se v letošním školním roce podařilo ob-
novit vydávání školního časopisu s novým názvem Školní svět. 
Všechny příspěvky jsou autorské a jejími pisateli nejsou nikdo 
jiný než naši žáci. 

V průběhu celého školního roku se děti se svou knihovnou zú-
častnili hned několika soutěží. Na podzim naše školní knihovna 
obsadila krásné 2. místo v celostátní soutěži školních knihoven, 
kterou vyhlašovalo Národní pedagogické muzeum a knihovna J. 
A . Komenského v Praze. (Soutěžní prezentace najdete na webo-
vých stránkách školy.)

Další úspěch jsme zaznamenaliv soutěži nakladatelství Alba-
tros, ve které žáci 7. třídy soutěžili se svou prezentací Hobití 
tlupa z Vratimova. (I tuto prezentaci lze zhlédnout na webových 
stránkách naší školy). Žáci si vybojovali deskovou hru Hobit, 
kterou mají k dispozici o přestávkách.

Měsíc březen – Měsíc čtenářů, byl na akce spojené s rozvojem 
čtenářské gramotnosti obzvláště bohatý. Na naší škole proběhla 
již tradiční Přehlídka mladých recitátorů, což je zábavné odpo-
ledne všech, kteří rádi recitují a jejich fanoušků. Vítězství si od-
nesly 2 dívky: Lucie Vaňková ze 7. třídy a Tereza Chrobáková 
z 9. A třídy. 

Zapojili jsme se do soutěže Lidice, kde žáci kromě vyhledává-
ní informací museli zpracovat i vlastní práci týkajících se osudů 
lidí, jejichž jména najdeme na památnících ve Vratimově. Naše-
ho regionu se týkala i vědomostní soutěž Křížem krážem Slez-
skou branou, kde jsme se umístili na pěkném 3. místě.

V závěru měsíce března jsme se zúčastnili internetové soutěže 
Národního pedagogického muzea a knihovny J.  A . Komenské-
ho v Praze pod názvem Škola v literatuře, které se zúčastnilo 
celkem 747 soutěžících. Z 10 výherců byli 4 žáci naší školy: 
Damián Pražák, Jan Skula, Jakub Rak a Michal Vehovský. 

Zatím poslední akcí bylo nocování v naší škole v rámci celo-
státní akce Noc s Andersenem. A protože Hans Christian Ande-
rsen psal pohádky, tak i my na ZŠ Vratimov, Masarykovo ná-
městí, pevně věříme, že stejně jako v pohádce dobro zvítězí nad 
zlem, tak i krása a nápaditost literatury, ukrytá v knihách, zvítězí 
nad povrchností sociálních sítí a počítačových her, které jsou 
plné násilí a nesmyslů.

      Mgr. Pavlína Kožušníková,
ZŠ Masarykova

Možná přijde i Andersen…
v obřadní síni Městského úřadu ve Vratimově, s knihovnicemi 
Městské knihovny Vratimov a jejich nocležníky v soutěži připo-
mínající 1150. výročí příchodu Cyrila a Metoděje a také s vrati-
movským panem farářem Adrianem Januszem Wykretem v kos-
tele sv. Jana Křtitele.

V průběhu celé akce plnili žáci různé úkoly, které jim měly při-
pomenout literární výročí roku 2013. Nejprve si vyrobili papírové 
oštěpy na mamuty, které vyzdobili názvy děl Eduarda Štorcha. 
Svůj literární přehled mohli žáci předvést v soutěži AZ kvíz. V 
další disciplíně soutěžící skládali rozstříhanou báseň Emanuela 
Frynty Žalva, jejíž jednotlivé části navíc museli hledat v knihách 
ilustrovaných Helenou Zmatlíkovou. Ve štafetovém čtení jsme si 
četli z knihy Jaroslava Haška a noční promítání patřilo filmovým 
podobám děl J. R. R. Tolkiena. Za vítězství v jednotlivých sou-
těžích byli žáci průběžně odměňováni drobnými sladkostmi. Na 
konci večera byla vyhlášena absolutní vítězka, která byla nejú-
spěšnější účastnicí nocování. Letos se jí stala Petra Nováčková 
ze 7. třídy. Pochutnala si na pizze Havaj, což byla hlavní výhra. 

I když Andersen nakonec nepřišel, děti si akci skvěle užily. 
Protože se akce zúčastnili jen vybraní žáci, nadšeně plnili zadané 
úkoly a usilovali o co nejlepší výsledky. Se stejným elánem se 
pustili i do tvoření básniček do soutěžeIgráček firmy EFKO, a 
tak závěr večera patřil literárním pokusům samotných účastníků. 
Jejich autorské čtení posloužilo jako čtení na dobrou noc. Po ta-
kovém čtení si všichni mohli nechat něco krásného zdát, třeba o 
Noci s Andersenem 2014.

Mgr. Pavlína Kožušníková,
ZŠ Masarykova

Děti během Noci s Andersenem (foto Lucie Parčišová).
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včelaři, SDH Vratimov

Organizace včelařů při Základní organizaci Horní Daryně hod-
notila svou činnost na výroční členské schůzi, konané koncem 
dubna 2013 v Kulturním domě v Horních Datyních. Předseda 
Ing. Grohmann ve zprávě o činnosti uvedl, že spolek má 26 čle-
nů, převážně důchodců, obhospodařujících 325 včelstev, což je 
nejvíce za poslední léta. Potěšitelné je, že se v poslední době pro 
chov včel rozhodli dva mladí včelaři. 

Odbornost včelařů je zajišťována povinným odběrem časopisu 
Včelařství, odbornými přednáškami a také zájezdy k velkovčela-
řům, které pořádají okolní spolky, zejména Základní organizace 
Šenov nebo Frýdek-Místek. 

Extrémně dlouhá zima se také podepsala u některých včelařů 
velkým úhynem včel, jehož příčinou byla nosemová nákaza. 

Na výroční schůzi bylo představeno tablo s fotografiemi pro-
pagujícími náš spolek. Co se týká včelích nákaz, díky dobré or-
ganizaci léčení se varroáza daří udržovat v přijatelné míře, doda-
tečné přeléčení bylo nutné jen u čtyřech chovatelů včel. 

Datyňští včelaři
Na výroční schůzi byly členům předány nové členské prů-

kazky. Ing. Durgariánovi a Ing. Hradilovi k 70. létům a příteli 
Hořínkovi k 75. létům bylo uděleno čestné uznání. V přednáš-
ce přítel Karel Rybka hovořil, že řepka je výhodný artikl pro 
zemědělce a samotný řepkový med má příznivý vliv na lidský 
organismus. Dále se zmínil, že až 75% potravin je závislých na 
včelách a opylení.   

Naše základní organizace se v loňském roce také prezento-
vala na slavnosti Obec roku, kterou v krajské soutěži vyhrála 
obec Řepiště, výstavkou kronik a historických dokumentů. Za 
účast byl náš spolek finančně odměněn a obdržel pro organizaci 
děkovný list. 

Naši včelaři dodržují tradici smažení vaječiny, každý rok u 
jiného včelaře, dále vykonávají návštěvy jubilantů nebo nemoc-
ných členů.

František Slonka

Tablo ZO ČSV Horní Datyně (foto autor).

TFA VRATIMOV CUP 2013 
- Soutěž v hasičském víceboji „TFA“

Vratimovští hasiči si Vás dovolují pozvat na 12. ročník soutě-
že v hasičském víceboji TFA VRATIMOV CUP, který se usku-
teční v sobotu 15. června 2013 od 10 hodin u hasičské zbrojnice 
ve Vratimově. Tyto závody jsme začali pořádat již v roce 2001 
v prostoru Radničního náměstí ve Vratimově pod názvem VRA-
TIMOVSKÁ RADNICE, ale v roce 2005 jsme se přesunuli k 
hasičské zbrojnici ve Vratimově a trochu upravili trať. Loňský 
ročník této soutěže se zdařil po všech stránkách, a proto jsme se 
rozhodli tuto akci zopakovat i letos. 

Do soutěže se mohou přihlásit dobrovolní i profesionální ha-
siči odborně a fyzicky způsobilí používat dýchací přístroj. Počet 
startujících je z časových důvodů omezen na 60 účastníků.

Více informací, včetně propozic k 11. ročníku TFA VRATI-
MOV CUPU, a fotky z minulého ročníku, získáte na interneto-
vých stránkách SDH Vratimov  www.hasicivratimov.cz. Jakékoli 
dotazy týkající se této soutěže zodpovíme na tel. čísle 604 474 

680 nebo 604 358 546 nebo je zasílejte na e-mail: hasici.vrati-
mov@seznam.cz.

Případní zájemci z řad sponzorů, kteří by se chtěli podílet na 
podpoře této soutěže, budou vítáni a mohou nás kontaktovat na 
výše uvedených tel. číslech.

Tak, jako v loňském roce, je tato soutěž začleněna jako sou-
část Poháru ředitele HZS Moravskoslezského kraje v TFA 2013 
spolu s TFA Hartaman, vodní nádrž Slezská Harta, TFA Horno-
sušská věž – Memoriál Rudolfa Moldrzyka, Horní Suchá, TFA 
Hornolhotský železný hasič, Horní Lhota, TFA Ostravská věž 
Ostrava a TFA Štramberská trúba.

Bohaté občerstvení pro všechny návštěvníky máme samozřej-
mě připravené.

Na Vaši účast se těší Vratimovští hasiči
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SDH Vratimov

Bezpečnost našich domovů
Vážení občané, v poslední době jste jistě v médiích zazna-

menali mnoho požárů objektů, ať už u nás, či ve světě. Mnoho 
těchto událostí se týkalo obytných objektů a v mnoha případech 
objektů, které slouží k ubytování většího množství osob. Tyto 
události se často neobešly bez velkých škod, ale co je nejhorší, 
také bez zranění, či dokonce ztrát na životech. Z našeho nejbliž-
šího okolí se jednalo například o požár domova s pečovatelskou 
službou v Příboře, který si bohužel vyžádal oběť nejvyšší.

V mnoha případech je možno těmto tragédiím předejít, či ale-
spoň omezit jejich důsledky. A to se netýká pouze objektů, v 
nichž jsou ubytováni senioři, či osoby se sníženou pohyblivostí, 
nebo jiným postižením. Porozhlédněme se po svém bydlišti a 
jistě zjistíme, že v každém bytovém domě, či obecně v jakémko-
li objektu sloužícím k bydlení, téměř vždy nalezneme někoho, 
kdo má nějakým způsobem sníženou možnost záchrany v přípa-
dě požáru. Ať už se jedná o malé děti, či starší osoby, nebo osoby 
s omezenou možností pohybu, či nějakým jiným hendikepem.

Nejlepším řešením je samozřejmě prevence a s tím spojené 
zodpovědné chování obyvatel domů, kteří nesmějí zavdat pří-
činu ke vzniku požáru. Povinnost chovat se tak, abychom ne-
způsobili požár, nám dokonce ukládá zákon o požární ochraně. 
Dalším příspěvkem ke zvýšení požární bezpečnosti je také insta-
lace hasicích přístrojů, či přímo hydrantových systémů, které se 
v případě požárů použijí k jeho likvidaci. V některých případech 
je povinností majitele domu těmito prostředky budovy vybavit a 
samozřejmě je také pravidelně udržovat a kontrolovat oprávně-
nou osobou, aby byla zajištěna jejich akceschopnost. Obyvatelé 
takto vybavených domů by se pak měli ve svém vlastním zájmu  
seznámit s jejich umístěním a samozřejmě je také v rámci svých 
možností umět použít. 

Nicméně i obyvatelé domů, které takto vybaveny být nemusí, 
by měli pro svou vlastní bezpečnost zvážit pořízení například 
hasícího přístroje. V dnešní době existuje mnoho prodejců, kteří 
vám jistě rádi poradí, jaký typ a případně velikost přístroje jsou 
pro vaše podmínky nejvhodnější. Nejedná se o velkou investici, 
která navíc v mnoha případech může být rozhodující pro zabrá-
nění vzniku škod na majetku, ale zejména na zdraví a životech. 
Vždy je lepší hasící přístroj mít a nemuset jej použít, než jej 
nemít  v momentě, kdy jej potřebujete použít.

V případě, že již k požáru dojde, možnost úniku osob či je-
jich záchrana z míst zasažených nebo ohrožených požárem není 
ztížena jen problémy spojenými s věkem či zdravotním stavem 
osob, ale jsou zde další kritéria, která mohou ztížit, či zcela zne-
možnit jak případnou záchranu osob, tak také likvidaci požáru. 
Jedná se zejména o snížení průchodnosti, či úplné zablokování 
únikových cest v objektech. V praxi se setkáváme zejména s 
umisťováním různých botníků, skříněk, stojanů s květinami na 
chodbách a schodištích domů. Trvalým, či dočasným usklad-
něním materiálu v těchto prostorách a podobně. Všechny tyto 
nešvary pak mohou mít v případě požáru tragické následky, ne-
hledě k tomu, že hasičským jednotkám ztěžují přístup k místu 
požáru, záchraně osob a likvidaci samotného požáru. Obdob-
ným problémem je trvalé uzamykání vnitřních dveří v úniko-
vých cestách. Je samozřejmé, že obzvlášť v dnešní době jsou 
k tomu mnozí obyvatelé vedeni snahou o zajištění bezpečnosti 
svého majetku před různými nenechavci. Měli by však myslet 
na to, aby takto nezajišťovali majetek na úkor  zdraví či života 
svého, nebo ostatních obyvatel objektu.  

Dalším, neméně závažným problémem, se kterým se v této 
souvislosti setkáváme, je uskladňování velkého množství hoř-
lavého materiálu v prostorách bytových domů. Zde se jedná ze-
jména o hořlavé kapaliny, ať už jde o pohonné hmoty, či různé 
barvy, ředidla, lepidla nebo tlakové láhve s plyny. Toto se týká 
zejména sklepních prostor a ostatních společných prostor ob-
jektů, které se postupem času mnohdy mění přímo ve skladiště 
takového materiálu. I na tyto případy myslí příslušné předpisy 
týkající se požární bezpečnosti. Množství těchto látek a způsob 
jejich uložení je v těchto předpisech, s ohledem na druh objektu, 
upraven a omezen. V případě tlakových lahví s propan-butanem 
je například jejich skladování v prostorách pod úrovní terénu 
přímo zakázáno.

Jak vidíte, je mnoho věcí, které mohou přímo, či nepřímo 
ovlivnit bezpečnost vašich domovů. Nebuďte lhostejní ke své-
mu okolí, vyvarujte se výše popsaných nešvarů a naopak, pokud 
jste jejich svědky, trvejte na jejich odstranění. V kritických oka-
mžicích se vám vaše zodpovědnost jistě vyplatí.

Dalibor Vlček,
SDH Vratimov

Vážení spoluobčané, blíží se čas léta a s tím spojených horkých 
dnů. Málokdo z nás si pravé léto dovede představit bez pobytu u 
vody, spojeného samozřejmě s osvěžením ve vodě a koupáním.

K těmto aktivitám mnozí využívají jak umělá koupaliště v 
našem regionu, tak také možnosti, které nám poskytuje příro-
da v podobě řek a jezer. V našem městě je mnohými obyvateli 
využívána řeka Ostravice. Je nejbližší přírodní vodní plochou a 
zlepšená kvalita vody mnohé láká k vodním sportům. Nejvyu-
žívanějším místem je splav, který se nachází poblíž silničního 
mostu, který spojuje Vratimov s Ostravou-Hrabovou. Snadná 
dostupnost, spojená s blízkostí hojně využívané cyklostezky, 
množství návštěvníků ještě zvyšuje. Láká také upravené okolí 
a před časem opravený objekt samotného splavu, který má nyní 
dva stupně. Tato stavba je však ryze technického charakteru a 
slouží primárně k převodu velkého množství vody v případě zvý-
šených stavů na řece Ostravici. I přesto, že součástí splavu je 
i upravený přístup k vodě, je tento objekt vzhledem ke svému 
charakteru velmi nebezpečný. A to zejména za zvýšeného prů-
toku, a to i při relativně malém vzestupu hladiny. V tom případě 
se zejména pod dolním stupněm splavu tvoří velmi nebezpečný 
vodní válec, který byl již v mnoha případech příčinou tonutí a 
bohužel také utonutí několika koupajících se lidí. Za zvýšeného 
stavu vody se navíc ve válci pod splavem pohybuje velké množ-

Hasiči varují – nebezpečné letní radovánky
ství naplaveného materiálu, jako kmeny stromů, či pařezy, které 
ještě zvyšují riziko poranění. 

V letních měsících navíc, v případě řešení jakékoliv záchran-
né akce v tomto místě, mají jednotlivé složky podílející se na 
záchraně, ztížený přístup k místu množstvím parkujících vo-
zidel návštěvníků cyklostezky a splavu, a každé zdržení může 
mít fatální následky. Apelujeme proto na řidiče vozidel, aby při 
parkování na tomto místě brali ohled na případnou potřebu prů-
jezdu vozidel hasičů, záchranné služby, policie a podobně.

Toto varování je o to smutnější, že vychází ze zkušeností 
ze zásahů, které hasičská jednotka z Vratimova v tomto místě 
prováděla právě v souvislosti s tonutím osob. Bohužel několik 
případů bylo spojeno i se ztrátou života, což dosvědčuje i po-
mníček na břehu řeky připomínající jednu z těchto smutných 
událostí. O to důrazněji bychom chtěli varovat před nepředlože-
ným a nebezpečných chováním při koupání. Přeceňování vlast-
ních sil a podceňování nebezpečí je velice zrádné. Síla vody 
je obrovská a v kombinaci s nebezpečím znásobeným tvorbou 
vodního válce pod splavem jde často o smrtelné hazardování.

Dalibor Vlček,
SDH Vratimov



11

HZS - varování

Nebezpečí požárů při jarním úklidu
Současně s tím, jak se příroda probouzí po zimním spánku, za-

číná pro hasiče období zvýšeného počtu zásahů u požárů, které 
způsobí neopatrní lidé při úklidu na zahrádce nebo při odstra-
ňování staré trávy na loukách a zatravněných plochách v okolí 
rodinných domů. 

V prvé řadě je nutné říci, že plošné vypalování trávy je zá-
konem striktně zakázáno. Přestože se hasiči snaží každoročně 
upozorňovat na tuto skutečnost, lidé berou často podobná upo-
zornění na lehkou váhu. Přitom si mnozí nepřipouštějí, že tím 
nejen porušují zákon, ale především ohrožují své okolí. Při vy-
palování porostů může být fyzické osobě, která tuto činnost 
provádí, uložena pokuta až do výše 25.000,- Kč, právnické a 
podnikající fyzické osobě až do výše 500.000,- Kč.

Oproti plošnému vypalování trávy, není spalování hořlavých 
látek (dřevní odpadu, listí apod.) zákonem striktně zakázáno. 
Většina obcí má podmínky, za jakých je možno spalovat hořlavé 
látky na volném prostranství, zapracovány v místních obecně 
závazných vyhláškách. Pokud obec přímo neupravuje spalová-
ní látek vlastní vyhláškou, pak je nutné při spalování dodržovat 
základní bezpečnostní pravidla. Spalování je možno provádět 
pouze na ohništi v minimální vzdálenosti 50 m od okraje lesa. 
Ohniště musí být bezpečně ohraničeno např. kameny, aby byly 
plameny dostatečně pod kontrolou. Spalování se nesmí provádět 
v době, kdy fouká vítr a hrozí tak rozšíření ohně do okolí, a to 
ani v případě, že ohniště bude pod neustálým dohledem. Vždy 
je vhodné mít v blízkosti ohniště připraveny prostředky k hašení 
např. hasicí přístroj, konev s vodou nebo nádobu s pískem a lo-
patku, aby se dal případný požár již v zárodku uhasit. V žádném 

případě nesmíme odcházet od ohniště, pokud není dostatečně 
uhašeno.

Právnické a podnikající fyzické osoby při spalování hořla-
vých látek na volném prostranství jsou povinny stanovit opat-
ření proti vzniku a šíření požáru, se zřetelem na rozsah spalo-
vání, a nahlásit tuto činnost územně příslušnému hasičskému 
záchrannému sboru kraje elektronickým formulářem, který je 
možno nalézt pod názvem Pálení klestí na webových stránkách 
www.hzsmsk.cz, nebo přímo na níže uvedených telefonních 
číslech. Při porušení této povinnosti se dopustí právnická nebo 
podnikající fyzická osoba správního deliktu, za který jí může 
být uložena pokuta až do výše 500.000,- Kč.

Nezapomeňte, že při jakémkoli pálení odpadu musí být vždy 
postupováno rovněž v souladu s dalšími zákony, například zá-
konem o ovzduší, zákonem o lesích, zákonem o odpadech.

Telefonní čísla pro Moravskoslezský kraj, na která je možno 
hlásit spalování hořlavých látek na volném prostranství 
Okres		  Telefonní číslo
Bruntál		 950 739 814
Frýdek Místek	 950 739 824
Karviná		 950 739 834
Nový Jičín	 950 739 844
Opava		  950 739 854
Ostrava		 950 739 864

kpt. Ing. Martin Pliska
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje,

oddělení prevence - kontrolní činnost

Záchranná akce u splavu - k článku Hasiči varují – nebezpečné letní radovánky (foto Dalibor Vlček).
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ZUŠ, Domeček

Dům dětí a mládeže Vratimov 
pořádá v měsíci červnu tyto akce:
3. 6. 2013	 Den dětí, od 15.30 u KS Vratimov
8. 6. 2013	 Školení táborových pracovníků, 
		  od 8.30 DDM Vratimov
16. 6. 2013	 Rybníček, akce pro celou rodinu, 9.30 – 10.30
		  start od DDM na Roubenku, na kole, 
		  koloběžce nebo pěšky
28. 6. 2013	 Letní diskotéka, pro mládež 6. – 9. tříd,
		  18.00 – 20.00 hod.
          
Těšíme se na Vaši návštěvu!

Den dětí
Mezinárodní svátek Den dětí oslavíme v pondělí  3. června 

2013 na zeleném prostranství u Kulturního střediska ve Vra-
timově. Začínáme v 15.30 hodin a na děti čekají soutěže, hry, 
skákací hrad, elektrické autíčka, projížďky na koni. Vstup je 
zdarma.

1. ročník akce pro děti a rodiče Rybníček 
Srdečně Vás zveme na sportovní akci pro celou rodinu v ne-

děli 16. 6. 2013. Start je u Domu dětí a mládeže ve Vratimově 

V hudebním oboru mohou studovat již tradičně hru na klavír, 
housle a další smyčcové nástroje (violoncello, kontrabas), zob-
covou flétnu a všechny dřevěné i žesťové dechové nástroje, bicí 
nástroje a perkuse, elektronické klávesové nástroje a v poslední 
době velmi žádaný lidový nástroj – cimbál. Populární je i výuka 
pěvecké hlasové výchovy a zpěvu.

Výtvarný obor se věnuje malbě, především nauce technik, 
modelování z různých materiálů, dekorativní činnosti, vytvá-
ření koláží, využití přírodních materiálů, batikování, grafice a 
zvlášť oblíbené činnosti - keramice.

Cílem naší práce je zapojit co největší počet dětí do společného 
hraní a účinkování na veřejnosti. Ve škole působí 7 hudebních 
souborů s bohatým repertoárem. Pravidelně se zúčastňují sou-
těží, koncertů, prázdninových soustředění a zájezdů v tuzem-
sku i zahraničí.

SMYČCOVÝ ORCHESTR
Uplatnění najdou žáci, kteří budou studovat hru na housle, vio-
loncello, kontrabas.

VRZUŠKA (VR atimovská ZUŠKA) cimbálová muzika
I nadále jako jedna z mála ZUŠ nabízíme výuku hry na cimbál 
a kontrabas. Hráči na tyto nástroje najdou však uplatnění nejen 
v cimbálové muzice.

MALINA
Přípravka malých muzikantů pro velkou cimbálovou muziku 
VRZUŠKU.

DECHOVÝ ORCHESTR ZUŠ VRATIMOV
Pro zájemce o studium hry na dechové a bicí nástroje.

Zápis do základní umělecké školy - nezapomeňte se včas přihlásit 

BIG BAND
Zde najdou uplatnění starší a hudebně vyspělejší žáci dechové-
ho orchestru.

RYTMICKÁ SKUPINA BICÍCH NÁSTROJŮ
Vyučujeme všechny druhy bicích nástrojů včetně melodických.

VOKÁLNÍ SOUBOR
Pro všechny zpěváky klasické a populární hudby.

HOUSLOVÁ ŠKOLIČKA PRO PŘEDŠKOLÁKY
Výuka probíhá hravou formou bez not. Školičku vede paní uči-
telka Kamila Bodnárová.

Housle, smyčcové a dechové nástroje můžeme v omezeném 
množství zapůjčit žákům domů!

Uzávěrka přihlášek je 20. června 2013. Vzhledem k omeze-
né kapacitě školy je podmínkou pro přijetí včasné podání při-
hlášky, kdykoliv v odpoledních hodinách na ředitelství školy 
– nejlépe osobně. Přihlášky doručené po tomto termínu budou 
zařazeny do pořadníku na případně uvolněná místa. Vzhledem 
k velkému zájmu o studium na naší škole jsme nuceni použít 
toto opatření.
Vyučování v novém školním roce zahájíme v pondělí 2. září 
2013.

I VY VSTUPTE DO ŘAD UMĚLCŮ - MUZIKANTŮ A 
VÝTVARNÍKŮ !

Více informací osobně v ZUŠ, tel. 597 587 411, 
www.zusvratimov.cz

Petr Hemerle,
ředitel ZUŠ

Dům dětí a mládeže hledá nové vedoucí
Pracujete rádi s dětmi? Máte zajímavé nápady? Podělte se o ně a 
přijďte něco naučit i ostatní.
Uvítáme nové trendy a rádi přijmeme tvořivé lidi, kteří mají co 
nabídnout.
Rádi ve svých řadách uvítáme vedoucí zájmových útvarů (krouž-
ků) pro děti a mládež v různých oborech informatiky, práce s fo-
tografií, videem, internetovým rádiem, elektroniky, sportovní, 
taneční, výtvarné činnosti apod.

V případě zájmu prosím kontaktujte:
Hana Nevrlá – 604 670 737, h.nevrla@ddmvratimov.cz

Základní umělecká škola vyhlašuje zápis pro zájemce o studium – především pro děti od 6 let - budoucí prvňáky, předškoláky 
i starší děti. 

v rozmezí od 9.30 do 10.30 a cíl je Roubenka u rybníka. Spolu-
organizátory jsou manželé Roubíčkovi a restaurace Roubenka. 
Trasu plnou úkolů můžete projít, ale také projet na kole či ko-
loběžce. Odměny rozdá dětem sám pan Vodník, který na Ryb-
níčku pobývá. Těšíme se na Vás.

Marcela Grácová, DDM Vratimov

Pozvánky na červnové akce
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Zakladatelem továrny na celulózu ve 
Vratimově byl Vincenc rytíř von Miller 
zu Aichholz. Mezi hlavními faktory, 
které měly vliv na vznik tohoto podniku, 
patřila blízkost dřeva z beskydských lesů 
a uhlí z ostravských dolů jako potřebné 
surovinové základny, existence Ostrav-
sko-frýdlantské dráhy jako vhodného 
dopravního spoje a přítomnost řeky Os-
travice jako kvalitního vodního zdroje. 
Původně se měla továrna nacházet mezi 
městečkem Frýdlant nad Ostravicí a obcí 
Ostravice, požadavky na velké množství 
vody nakonec vedly k výběru vhodněj-
šího místa na dolním toku řeky Ostravi-
ce. Organizováním přípravných prací a 
zajištěním technologického zařízení byl 
pověřen Karl Pallisch. Povolení ke stav-
bě celulózky vydal obecní úřad ve Vra-

timově 14. července 1882, projekt stav-
by pak schválilo okresní hejtmanství v 
Těšíně 29. srpna 1882. Výstavbu továrny 
zajišťoval vídeňský městský stavitel Jo-
sef Prokop a již 12. prosince 1883 došlo 
ve zkušebním provozu k výrobě první 
celulózy. Správu podniku převzala nej-
prve vídeňská akciová společnost Öste-
rreichischer Verein für Celullosenfabri-
kation, poté v roce 1903 Neusiedelská 
akciová společnost pro výrobu papíru se 
sídlem ve Vídni a od roku 1921 Pražská 
Neusiedelská společnost. Prvním ředi-
telem byl Karl Pallisch, na jeho místo 
nastoupil v roce 1883 Josef Brablec, v le-
tech 1885 – 1907 byl ředitelem Augustin 
Thumb, následně Erhard Kletzel, v le-
tech 1928 – 1936 Hubert Kummer, a poté 
Alois Dušek. Po osvobození v roce 1945 

byl závod v národní správě, výměrem 
ministerstva průmyslu z 9. června 1945 
se správcem stal Rudolf Borovec. Po 
znárodnění podniku na základě dekre-
tu prezidenta republiky z 24. října 1945 
byl vládním usnesením od ledna 1946 
zřízen národní podnik Slezské papírny 
se sídlem v Opavě – závod Vratimov, 
v roce 1949 došlo ke zřízení národního 
podniku Vratimovské papírny se sídlem 
ve Vratimově. Zastaralý a dožívající zá-
vod ve Vratimově později nahradil nový 
celulózo-papírenský kombinát, který byl 
vybudován na katastrech Paskova a Žab-
ně na základě usnesení československé 
vlády z prosince 1977. Provoz celulózky 
ve Vratimově byl ukončen v roce 1983.

 Mgr. et Bc. Petr Juřák

Škola - přístavba 
Ve středu 4. února 1931 byla kolaudace 

přístavby školy a uděleno povolení k užívá-
ní místností, následujícího dne byla otevřena 
nová tělocvična. V sobotu 7. února 1931 se stě-
hovaly dvě třídy obecné školy  - pobočky II. 
třídy - do nových učíren v české škole. Míst-
nosti v německé škole měli jsme najaty od 16. 
září 1919 do 7. února 1931, tedy jedenáct a půl 
let. Vyučovací místnosti v německé škole byly 
dosti příjemné, byl tam klid, jelikož budova 
není na rušném místě a žáků německých bylo 
tam jen v jedné učírně 15 - 25. Platili jsme za 
tyto dvě místnosti ročně 5 600 Kč. 
Škola - adaptace

Ve školní budově zřídí se adaptací sborov-
na pro obecnou školu, vedle obecní kanceláře 
úřadovna pro obecního starostu a místnost pro 
obecní knihovnu, z kabinetu a vedlejší učírny 
v I. poschodí zřídí se 2 učírny. 
Škola - půjčka

Na schůzi obecního zastupitelstva dne 27. 
února 1931 usneseno všemi hlasy učiniti u 
městské spořitelny ve Slezské Ostravě půjčku 
700 000 Kč na přístavbu školy zúročitelnou 
6,5 %.

pokračování příště

Kronika města 
Vratimova – část 26.

Celulózka – továrna, která změnila Vratimov

Vratimovská historie na starých 
fotografiích a pohlednicích

okénko do vratimovské historie

Vratimovská celulózka na dobové pohlednici (Sbírka Petra Juřáka).

Cesta vedoucí ke kostelu sv. Jana Křtitele, v budo-
vě vlevo, s věžičkami, byla dříve prodejna Josefa 
Řondka, dnes Hruška. Fotografie pochází z období 
první republiky. Pokud by jste se pozorněji podívali 
na fotografii, řidič má volant na pravé straně, tehdy 
se totiž u nás jezdilo tak, jako v Anglii. Teprve o pár 
let později, v období Protektorátu Čechy a Morava, 
bylo vydáno nařízení, kterým se jízda na silnicích 
změnila „na německý způsob“. (archiv KS Vrati-
mov).
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běžecký závod, VeGéčko

Vratimovská galerie VG (VeGéčko) 

Galerii můžete navštívit po předchozí telefonické domluvě také mimo otevírací dobu (tel. 595 700 751)

Beskydská 
kra jina

Provozní doba galerie: st a čt 15.00 - 18.00 hod. 

Výstava obrazů 

Kulturní středisko Vratimov - Společenský dům - vestibul kina Hvězda

Výstava bude otevřena do 23. června 2013 

Ferdiš Duša
Bedřich Holáček

Jan Hrnčárek
Bohumír Jaroněk
Stanislav Lolek
Leopold Parma
Jan Richter ml.
Karel Siřínek

Úspěšný běžecký závod
V úterý 23. dubna se v lese Důlňáku běžel  již 30. ročník Ja-

kubova lesního běhu Důlňákem za rekordní účasti téměř devíti 
desítek vytrvalců v pěti věkových kategoriích mužů a dvou ka-
tegoriích žen. Opět jsme měli štěstí na skvělé počasí  a závod-
níky přivítalo krásné prosluněné odpoledne. Závod  je součástí 
celoročního seriálu Velká cena vytrvalců Frýdeckomístecka a 
součástí celorepublikového termínového kalendáře běhů mimo 
dráhu. 

Nejrychlejším v cíli byl Jan Fousek z MK Seitl Ostrava před 
Tomášem Svobodou ze Všechovic a Tomášem Blablou z Jano-
vic. Ženy měly vítězku v Adéle Esentierové z Baláž Extreme 
Team Ostrava před Lucií Szotkovskou z 1. běžecký Jablunkov 
a Danuší Škrdovou Z MK Seitl Ostrava. To, že běžecké závo-
dy jsou opravdu pro všechny, dokazuje i účast nejmladších, ale 
i sedmdesátníků. Teprve čtrnáctiletí  Lenka Švidrnochová (SK 
OB Ostrava) a Ondřej Szotkowski (1.běžecký Jablunkov) se v 

početném startovním poli zdaleka neztratili a pětaosmdesátiletý 
maratonec pan Zikeš byl v cíli uvítán spontánním potleskem.

Závod pořádal Běžecký klub Vratimov, který je nejmenším 
sportovním klubem v republice a je potěšitelné, že oba vrati-
movské běžecké závody, tento v Důlňáku  i silniční desítka Zlatý 
podzim, patří k nejoblíbenějším v širokém okolí a jsou vyhledá-
vány stále větším množstvím jak aktivních atletů, tak množstvím 
kondičních a rekreačních sportovců. Poděkování za vstřícnost 
patří i paní Slívové a paní Kusové z přilehlých nemovitostí.

Fotografie Mgr. Josefa Zajíce ze závodu jsou na 
http://fotozajic.rajce.idnes.cz/30._rocnik_Jakubuv_lesni_beh_
Dulnakem_23_dubna_2013  
a možná se objeví  i videoreportáž p. Petra Macury na webu 
Beskydské TV.

Zdeněk Fejgl, Ladislav Kvassay, BK Vratimov

Účastníci Jakubova lesního běhu Důlňákem (foto Josef Zajíc).
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Městská pouť

PROGRAM:
10.00 – 12.00       

S Hopsalínem na Madagaskar

10.00 – 15.00       
malování na tvář pro děti

12.00
3. ročník soutěže Vratimovský koblížek 

7 jedlíků – každý 15 koblihů – limit 10 minut
     VÝHRA – 1000 Kč poukaz do Restaurace Bowling 

Rakovec

12.15 - 13.00      
Vystoupení žáků ZUŠ Vratimov 

a mažoretek ZIK ZAK

13.00 – 15.00
S Hopsalínem na Madagaskar

Městská pouť ve Vratimově
neděle 23. června 2013, od 9.00 hodin
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VZPOMÍNÁME

Bylo velmi těžké říci sbohem, ale život jde dál. 
Dne 10. června 2013 uplyne 5 smutných let 

od chvíle, kdy nás navždy opustil 
pan

Miroslav Holešínský
S láskou a úctou vzpomíná 

manželka a dcery s rodinami.

společenská rubrika, knihovny

Dne 17. června 2013 vzpomeneme 
nedožité 50. narozeniny 

našeho syna  

Michala Hrušky 
Opustil nás před 5 lety. 

Děkuji, kdo jste ho znali. 
Rodina, máma a sourozenci.

Zůstáváš stále mezi námi a krásné vzpomínky 
na Tebe žijí v nás. Dne 17. června 2013 

vzpomeneme 8. smutné výročí, 
kdy nás opustil 

pan

Ladislav Moravec
S láskou vzpomínají manželka, synové, 

vnučka a vnuk s rodinami.

INZERCE PRO VÁS

Pronájem bytu 3+1 Vratimov za kinem, 5. patro, výtah, velká lod-
žie, plast. okna, zateplený. Cena dohodou, inf. na tel. 724 419 060.

Prodám pozemek pro stavbu RD 2500 m² ve Václavovicích v hez-
ké klidové lokalitě. IS - elektřina, voda, plyn. Inf. 736 707 010.

Místní knihovna Řepiště
Do 25. 6. 2013 trvá výstava Lucie Culkové - Draci a 

jiná fantasy stvoření. 

Od 2. 7. do 30. 8. potrvá výstava Borise Maljkoviče - 
Slezská brána ...akvarely, akryl, reliéf. 

Možno zhlédnout vždy v půjčovní době v úterý 
10.00-12.00, 13.00-17.00 hod. 

a v pátek 9.00-12.00, 13.00-15.30 hod. 

Upozornění: knihovna bude od 5. 7. do 16. 7. zavřena. 
Děkuji za pochopení.

   

Místní knihovna Žabeň
Do  26. 6. 2013 trvá výstava fotografií Martina Mrkose 

- Hory Makedonie. 

Od 1. 7. do 30. 9. 2013 potrvá výstava Lucie Culkové - 
Draci a jiná fantasy stvoření. 

Výstavy možno zhlédnout v půjčovní době v pondělí 
a středu od 13.30 - 17.30 hod. 

Upozornění: knihovna bude během července 
ZAVŘENA! Děkujeme za pochopení.

  

Místní knihovna Horní Datyně
Trvá výstava 140 let školy a dětské organizace.

Možno zhlédnout v půjčovní době v pondělí 
od 14.00 do 17.00 hod.

Upozornění: knihovna bude v době letních prázdnin z 
technických důvodů zavřena. 

Děkujeme za pochopení. 

Čtenáři si mohou na svůj průkaz půjčovat knihy v 
Městské knihovně VRATIMOV. 

Půjčovní doba MěK VRATIMOV 
Po-Čt	 9.00-12.00, 	 13.00-18.00 
Út		  9.00-12.00   	 zavřeno 
St		  zavřeno 
Pá		  zavřeno	 13.00-16.00

Přijímám objednávky na meruňky z jižní Moravy do 30. 6. 2013. 
Tel. 739 419 164, Slívová, Václavovice.

Český červený kříž
uděluje nejvyšší zlatou medaili 

prof. MUDr. J. Janského 
dárcům krve, kteří dovršili počet 

40 bezpříspěvkových odběrů. 

Ochota dárců krve pro zdraví 
a často i záchranu života je projevem jejich 

humanního vztahu ke spoluobčanům. 
Patří jim dík nejen těch, kterým pomohli 
navrátit zdraví, ale celé naší společnosti.

S potěšením Vám sdělujeme, 
že mezi vyznamenanými 

zlatou medaili prof. MUDr. J. Janského jsou:

Vladimír Brus, Vratimov
Lenka Chalupecká, Horní Datyně

Oblastní spolek Českého červeného kříže Ostrava
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akce, kurzy, pohádka

Červen v kulturním středisku

Program ve Společenském domě ve Vratimově

3. června	 15.00	 vestibul	 DDM – Den dětí 
16. června	 10.00	 kinosál	 nedělní divadelní 
			   pohádka - Petr a jeho
			   kouzelný glóbus
20. června	 9.30, 	 kinosál	 Mezinárodní folklórní 	
	 11.30		  festival
23. června	 9.00		  městská pouť 
3.,10.,17.	 16.30	 kinosál	 Zkouška ZUŠ
5.,6.,12.,13.,	 15.00-18.00	 Galerie VG	 výstava obrazů 		
19., 20. 			   Beskydská krajina
6.,13.,20.,27.	 15.00	 učebna č.11	Autoškola

Program v Kulturním domě Horní Datyně

12. června	 17.00       klubovna	 schůze KSČM 
15. června	 9.00       malý sál	 vítání občánků
			   – v případě zájmu

Kurzy                                                                                 

pondělí	 15.30	 učebna č. 11	 AJ 3. ročník
		  17.00	 učebna č. 11	 AJ 4. ročník 		
		  18.00	 cvičební sál	 aerobic mix
		  18.30	 učebna č. 11	 AJ 2. ročník 		
		  19.00	 cvičební sál	 relax a jóga 

úterý	 18.30	 banketka	 vinyasa jóga
		                      
středa	 17.00	 banketka	 jóga
		   
čtvrtek	 18.00	 velký sál	 karibik dance
 		

Taneční obor ZUŠ Edvarda Runda 

ze Slezské Ostravy

Petr a jeho 
kouzelný glóbus

16. června v 10 hodin
kinosál Hvězda Vratimov 

rodinné vstupné 80 Kč (1 + 1), 
samostatné - dospělí 60 Kč, děti 40 Kč

Po předložení vybarveného obrázku
obdrží děti malé překvapení.

K
up

on
 n

a 
vy

st
ři

že
ní

Den dětí a TJ Sokol Vratimov
Ve středu 5. 6. 2013 od 16.30 hod. uspořádá TJ Sokol Vrati-

mov  pro děti oslavu Dne dětí. Odpoledne bude probíhat formou 
cesty za pokladem. Odchod od sokolovny bude nejpozději v 
16.40, pak už nás doženete jen podle šipek. 

Srdečně zve teta Irena.

Kola, kolečka 2013
Ve středu 15.5.2013 se u sokolovny ve Vratimově uskutečnily 
tradiční závody na kolech, koloběžkách či odrážedlech pro děti 
pod názvem Kola, kolečka. Nechce se nám to věřit, ale letos pro-
běhl již 17. ročník, kterého se zúčastnilo 26 závodníků, z toho 
zápolilo i 5 mladších školáků, ostatní byli v předškolního věku. 
Děti závodily v rychlosti i zručnosti okolo barevných kuželů. 
Při vyhlašování výsledků si všichni užili ten krásný pocit – stát 
na stupních vítězů, dostat diplom za své umístění i snahu a také 
nějakou tu sladkou odměnu.

Za TJ Sokol Vratimov Irena Heinichová,
cvičitelka pro rodiče a děti a předškolní děti

Vážení čtenáři,
jelikož na příští rok chystáme vydání obrazové publikace, 
v níž budou staré fotografie a pohlednice Vratimova, pro-
síme tímto vratimovské obyvatele, pokud mají doma něja-
ké staré fotografie a pohlednice města, zda by je nechtěli 
poskytnout do této publikace. Tyto materiály si pouze na-
skenujeme a hned Vám je vrátíme. Fotografie můžete do-
nést do Kulturního střediska Vratimov, tel. č. 595 700 751, 
731 446 809.
Děkujeme.

Redakční rada

Z důvodu oprav bude kulturní středisko 
v měsících červenci až září uzavřeno. 
Děkujeme za pochopení.



18

kino Hvězda v červnu

Nadějné vyhlídky
5. – 6. června  v 18 hodin
VB, USA, 2012, 128´,  vstupné 70 Kč, drama, nevhodné pro 
děti do 12 let
Jedenáctiletý Pip je sirotek z chudých poměrů, který vyrůstá 
u své přísné sestry. Aby si vydělal na živobytí, začne pracovat 

u velmi bohaté slečny 
Havishamové. Je to ex-
centrická a podivínská 
stará panna, která žije v 
ústraní, nenávidí muže 
a již roky nevychází na 
denní světlo. Pip má za 
úkol dělat společníka 
její dvanáctileté chrá-

něnce Estelle. Pip se do Estelly zamiluje, ta jím však pro jeho 
původ pohrdá. O deset let později se na Pipa usměje štěstí, když 
mu neznámý dobrodinec odkáže velké množství peněz. Pip se 
stěhuje do Londýna a rozmařilý život ve velkoměstě ho rychle 
mění v povýšeného snoba. Jako bohatý a perspektivní gentle-
man se znovu začne ucházet o svou dětskou lásku Stellu…
Režie: Mike Newell 
Hrají: Jeremy Irvine, Holliday Grainger, Helena Bonham 
Carter, Ralph Fiennes, Jason Flemyng a další

Pohádková sobota pro děti: 

Povídání o pejskovi 
a kočičce
8. června ve 14 hodin
ČR, 1950, 64´, vstupné 30 Kč, pásmo pohádek, přístupnost 
bez omezení
Pásmo pohádek: Jak pejsek s kočičkou myli podlahu, Jak si 

pejsek roztrhal kalhoty, O pejskovi a kočičce, jak psali psaní, O 
pyšné noční košilce, O panence, která tence plakala
Režie: Eduard Hofman 
Namluvil: Karel Höger

Celovečerní dokument 

Hledá se prezident
12. – 13. června v 18 hodin
ČR, 2013, 110´, vstupné 70 Kč, dokumentární, přístupnost 
bez omezení
Jeden z historických okamžiků novodobých českých dějin – 
první přímou volbu hlavy státu v České republice – zachytil 
režisér Tomáš Kudrna v novém dokumentárním filmu Hledá 

se prezident v produkci společnosti Negativ. Na pozadí dra-
matických událostí doprovázejících první prezidentské volby 

se tvůrcům podařilo 
zachytit obraz jednot-
livých kandidátů tak, 
jak je nebylo možné 
poznat prostřednic-
tvím zpravodajských 
médií. Film přináší 
řadu pohnutých i hu-
morných momentů 
z volebního zákulisí 
a přibližuje divákům 
soukromou tvář kandi-
dátů i lidí v jejich blíz-
kém okolí. Filmový 
štáb s většinou ucha-
zečů o prezidentský 
úřad natáčel už od čer-

vence minulého roku, 
zaznamenal dramatické 
okamžiky při shromaž-
ďování podpisů, záku-
lisí volebních kampaní 
devíti kandidátů v prv-
ním kole i finále pre-
zidentské volby v kole 
druhém . Ústřední osou filmu je cesta hlavních kandidátů od 
začátku jejich volební kampaně až k rozhodujícímu okamžiku 
volby.  
Režie: Tomáš Kudrna

Rodinný film

O myšce a medvědovi
19. – 20.  června  v 17 hodin
Francie, 2012, 80´, rodinné vstupné (1 + 1) 100 Kč, jednotli-
vec 70 Kč, rodinný animovaný, přístupnost bez omezení
V obyčejném medvědím světě jsou medvědi vážní a zamra-
čení. Medvěd Ernest je jiný. Je hudebník, rád by byl veselý, 
jenže je chudý a často hladový. Při hledání něčeho k sněd-

ku chytí malou myšku Celestinu, která utekla ze svého pod-
zemního myšího světa. Aby Celestina neskončila v Ernestově 
prázdném žaludku, uzavře s ním dohodu. Když ji nesní, ukáže 
mu místo, kde může získat spoustu čokolády, bonbónů a těch 
nejlepších sladkostí. Ani jeden z nich ještě netuší, že se tak 
dostanou na stopu chamtivých medvědích manželů, kteří si 
přivydělávají tím, že cukrovinkami záměrně kazí medvědím 
dětem zuby…
Režie Stéphane Aubier, Vincent Patar, Benjamin Renner 
V českém znění: Ladislav Županič, Anna Nekroková, Rada-
na Hermanová, Jiří Plachý, Zdeněk Mahdal a další


